

继足球和冰雪运动之后, 男篮尝试选用 “归化球员”?

这个夏天,中国男篮在世界杯预选赛和亚洲杯当中均有亮相,虽然队伍取得了一定的成绩,但球队所展现出的比赛内容和竞技状态,还是令外界有些担忧。

如今距离明年的男篮世界杯(2023年8月25日开幕)已不到一年时间,有关中国男篮选用归化球员的讨论再次达到高峰。看来继足球和冰雪项目之后,中国男篮也要尝试一下归化球员的滋味?

归化在全球早已普遍

关于归化球员,国际篮联早有明确规定:一支队伍在参加由国际篮联组织的竞赛时,队内可以拥有一名归化球员。这名球员可以是在16岁以后通过归化或者其他合法途径获得代表该队参赛的资格。

另外国际篮联也规定,如果一名球员在17岁之后代表一支队伍征战由国际篮联组织的国际赛事,则不允许再为另外一支队伍出战。

也就是说,归化这事在国

际篮联层面,是一个拥有明文规定的内容。这一政策出台的初衷,就是为了尽力平衡全球篮球发展水平,拉动很多欠发达国家和地区的篮球发展。

同样,归化球员在国际篮坛早就是习以为常。有统计显示,刚刚过去的男篮亚洲杯,亚洲14支队伍中有9支球队使用归化球员。而在欧洲,法国、西班牙、俄罗斯等篮球强国,同样拥有归化球员。就连2019年在男篮世界杯给中

国队留下惨痛记忆的波兰,也是有归化球员坐镇。

过去20年来,随着全球人口的流动以及各类国际赛事的开展,归化篮球选手早不再是什么新闻,只不过因为每个国家或地区的具体情况不同,所使用归化球员的时间也是有长有短。

当然,归化一事与各地篮球协会的经济条件密不可分,南美和非洲球队,使用归化球员的就比较少。

林书豪曾接近中国男篮

此前有尝试引进归化球员吗?还别说,真有。他就是林书豪。

作为美籍华裔球员,林书豪曾一度是中国男篮完美的归化对象。这位曾在NBA上演“林疯狂”的选手,正是中国男篮所缺少的后场领袖。他在巅峰期的状态,完全胜任中国队组织核心这一角色。

据了解,林书豪与中国篮协曾在不同时间段进行了接洽,并对于归化的可能性进行了多重分析。

2018年夏天林书豪举办的豪友明星赛前,林书豪首次对媒体透露,如果收到代表中国男篮出战的邀请,一定会认真考虑这一事宜。

2019年,林书豪登陆

CBA并代表北京首钢出战。就在球迷们畅想着林书豪身披中国男篮战袍出战世界杯、奥运会的时候,此事由于种种原因最终还是未能成行。

如今,刚刚加盟广州队的林书豪已是34岁,竞技状态与几年前相比还是有所回落。那年错过的机会,现在想想,真是一件非常遗憾的事情。

CBA外援可能性最大

说起来,归化对于中国体育来说早已不是陌生词汇,足球和一些冰雪项目在这方面走在了前面。

自兵败2019年世界杯之后,有关中国男篮选用归化球员的讨论就没有间断过,但今年夏天世界杯预选赛和亚洲杯之后,有关讨论又变得热烈起来。

从技战术层面来说,现在的中国男篮在锋线上的确是缺少有力人选。周鹏年龄偏大、丁彦雨航受伤病困扰。在小前锋的位置上,中国男篮可以倚仗的选手只剩张镇麟和刚刚冒头的朱俊龙。大多时候,球队都在用后卫客串这一位置,但到了国际赛场效果并

不太好。

无缘东京奥运会之后,中国男篮需要从谷底走出,但以现在这支队伍的状态,想在明年的世界杯上有所斩获,还是困难重重。如果世界杯打不好,中国队自然将无缘巴黎奥运会,那对于球队的建设来说的确是一大憾事。

短期来看,选用一名归化球员的确是改变中国男篮困境的“特效药”,那么相对比较容易操作的,就是从CBA外援当中选择。

近十年来,CBA各队对于外援的依赖不用细说,场均得分榜的前十位长期由外援把持。同样,CBA外援对于中国

球员的打法和思维方式都比较熟悉,长期在中国生活的他们,也更容易融入中国男篮这个大集体。

既然剑指明后年的比赛,那具体到人选层面,33岁的琼斯(吉林)、31岁的高登(福建)、32岁的弗格(辽宁)都是不错的归化对象,另外伤愈回归的马尚·布鲁克斯也是一个选择。但到了操作环节,就要看双方能否达成一致。当然,任何事情都有两面性,接下来对于归化球员的管理和制约,同样是一个课题。有消息说,男篮归化一事已提上日程。



在CBA效力的琼斯(左)与马尚·布鲁克斯都是中国男篮不错的归化人选

链接

CBA联赛发布新赛季口号

据新华社电 中国男子篮球职业联赛(“CBA联赛”)官方14日发布了2022—2023赛季口号:当燃由我。

CBA官方表示,每一个篮球梦想,都是一团火焰,需要用斗志、信念、激情和努力去点燃——为梦持炬,当燃由我。

经上级主管部门批准,2022—2023赛季CBA常规赛第一阶段比赛将于2022年10月10日至30日在浙江省杭州市举办。

常规赛第一阶段将采用赛会制,共9轮比赛。10月6日至8日,将在杭州赛区举行季前热身赛。

据新快报



王发夺得U14男子组单打冠军

王发将球拍放入小背篓里



“背篓少年” 一战成名

在中秋假期的这几天里,不少国内球迷除了关注美网决赛外,还留意到了一位爱打网球的“背篓少年”的故事——一位来自大山里的佤族孩子,是怎么走上网球训练这条路,还在国内青少年组比赛中赢得冠军的?努力的少年与拥有慧眼的伯乐,一个努力生存的小俱乐部,以及疫情之下也没有停下发展步伐的国内网球赛事,这样的励志故事确实多多益善。

大山里升起网球梦

因为“背篓少年”的照片,不少人知道了王发,由此又知晓了云南野象网球俱乐部。其实,在近几年的国内青少年网球比赛中,除了城市少年施展身手外,来自“野象”的云南孩子们也常有不错表现。

2012年,时年47岁、拥有多年当教练和做陪练经验的张晓洪,带着自己的全部积蓄回到云南,创办了野象网球俱乐部。2016年,临沧市文体广电和新闻出版局与云南野象网球俱乐部合作,组织资深教练深入八县(区),公开遴选10名运动员组建临沧青少年网球队,进行了为期两年的集训。王发、李娇、肖专、陈爽等一批云南孩子就是以此为契机,走上了网球这条路。

每天挥拍至少7000次,下午会进行连续两个多小时的体能训练,晚上则是学习文化课的时间,这批孩子练得不可谓不苦。同时,他们对球队、对俱乐部又总是抱着一颗感谢的心,还特别体谅后者的难处。在经费有限的情况下,他们常会自觉地省吃俭用,一双球鞋总要穿到快磨穿了,才舍得去换。

在接受了几年的网球专业训练后,如今这批孩子的面貌已是大变样了,待人接物从容了许多,再不复当日刚离家时特别害羞内向的模样。王发说,如今他的梦想是能成为职业球员,其实,这又何止是他一人的梦

想呢?

网球改写人生路

因一张照片而意外走红的案例,佤族少年王发不是第一例,也不会是最后一例。

事情缘起于几天前,在一届国内青少年网球巡回赛的广州站上,来自云南临沧的佤族少年王发夺得U14男子组单打冠军。赛后,王发从一位来到现场的云南老乡那里,收到了一份特别礼物,是一个具有佤族特色的竹编小背篓。受到这一意外因素启发,有现场摄影师建议王发把竹背篓当球包,拍一张照片留念。这便是“背篓少年”照片的出处了。

王发来自云南省临沧市沧源佤族自治县,从家乡的地理位置来说,他是从小生活在大山里的孩子,身边没有一丝一毫的网球元素。幸运的是,在2016年时,王发被云南野象网球俱乐部的创始人兼总教练张晓洪看中,“是个好苗子,不培养可惜了”。就这样,王发成了家乡沧源佤族自治县里第一批练网球的孩子。

“如果不是网球,我还在家里帮助父母干农活。我们就是背着小背篓到农田里的,这是我们佤族的特色农具。”好长时间没回家了,能在赛场上背着背篓,觉得特别亲切……我把网球拍放进小背篓,也是对家乡的怀念和记忆。”在赢得该项国内青少年网球巡回赛广州站的U14男单冠军后,王发如此分享道。

据北方新报